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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 22.09.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:09 Uhr
Ort, Raum: Colbitz, im Sitzungsraum, Teichstr. 1

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Franziska Busch
Herr Jens Hollenbach
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Bastian Sölter
Frau Dörte Werner
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt -entschuldigt-
Herr Michel Földi -entschuldigt-
Herr Andreas Ullrich -entschuldigt-
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 25.08.2022
4 Einwohnerfragestunde
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5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 Aufhebung Sperrvermerk Investitionskonto Meseumshof
Vorlage: BV-CO/1178/2022

7 Anfragen und Anregungen
15 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
16 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Ganzer, begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, die Gäste,
Frau Schulz als Protokollantin und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die
Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Der Tagesordnungspunkt 6

BV-CO/1173/2022
Entscheidung zur Neuvermietung für das Objekt:
Jugend- und Sportzentrum Colbitz

wird auf Antrag von Herrn Ganzer vom öffentlichen Teil in den nichtöffentlichen Teil,
auf Tagesordnungspunkt 9 verschoben

und

die Mitteilungsvorlage
MV-CO/1179/2022
Durchführung der Straßenreinigung in Colbitz und Lindhorst,
welche allen Gemeinderatsmitgliedern vorab per E-Mail zuging,
wird im nichtöffentlichen Teil unter Tagesordnungspunkt 13 hinzugefügt.

Im Anschluss kommt es zur einstimmigen Bestätigung der Tagesordnung mit den
Änderungen (13 Ja-Stimmen).

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 25.08.2022

Die Niederschrift wird bestätigt mit:
10 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/3 Enthaltungen.
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zu 4 Einwohnerfragestunde

4.1
Frau Gesine Peters informiert, die vorhandenen Schlüssel für die Umkleidekabinen
der Sporthalle sind verschwunden. Sie bittet darum, dass neue Schlüssel
nachgemacht werden und zur Verfügung gestellt werden. Der Bürgermeister sichert
die neuen Schlüssel zu, jedoch soll dann ein Schlüsselbuch geführt werden, welcher
Übungsleiter wann welchen Schlüssel nutzt.

4.2
Herr Tim Hoppe vertritt die GoGrillaz BarbieQ, Organisatoren der
Landesgrillmeisterschaft auf dem Museumshof. Im Garten des Museumshofes ist ein
großer Bereich nicht zu nutzen da dort Baumaterialien (Steine) lagern. Er bittet um
Beräumung und erfragt ob ein Zugang über den hinteren Weg (bei Kilper) geschaffen
werden könnte.
->Herrn Hoppe wird eine Behandlung im Bauausschuss zugesagt

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Ganzer bedankt sich bei allen Beteiligten, die bei der Organisation des
Heidefestes beteiligt waren.

zu 6 Aufhebung Sperrvermerk Investitionskonto Meseumshof
Vorlage: BV-CO/1178/2022

Hier gibt es keinen Beratungs- und Diskussionsbedarf und kommt zur Abstimmung:

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt die Aufhebung des Sperrvermerks (SPV) in der
Haushaltsstelle: 5/252100.08210000 Museumshof/ Betriebs- und
Geschäftsausstattung in Höhe von 3.809,19 €.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

13

Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: ---
Stimmenthaltungen: ---
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zu 7 Anfragen und Anregungen

7.1
Herr Ganzer informiert Herrn Prof. Dr. Lüderitz über den aktuellen Stand der
Vorarbeiten Blühwiese – man einigt sich darauf, dass morgen früh die Fläche
gewalzt wird.

7.2
Ein Drahtseil an einem Spielgerät des Spielplatzes Colbitz ist defekt – eine
Weiterleitung an das Ordnungsamt soll erfolgen gemäß Herrn Ganzer.

7.3
Frau Werner informiert, über den Heidewinkelverein wurde in der Balzer Siedlung
Straßenausbaumaterial beschafft da die Wege aufgrund des Breitbandausbaus in
einem katastrophalen Zustand sind. Wo es möglich ist, führen sie eine Reparatur in
Eigenleistung durch.

7.4
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Herr Sölter bedankt sich für die Unterstützung bei der Beschaffung des
Hilfeleistungslöschgruppenfahrzeuges. Am Ende des Monats geht das neue
Fahrzeug in den Dienst. Das HLF 8 ist Eigentum der Gemeinde Colbitz. Das HLF 8
wird veräußert an die Mitgliedsgemeinde Westheide – zur Erstellung des Vertrages
wendet sich Herr Sölter an das Ordnungsamt.

7.5
Frau Nielebock bedankt sich bei Herrn Sölter dafür, dass das neue HLF bereits beim
Heidefestumzug mitgefahren ist. Auch bedankt sie sich bei allen Helfern,
Unternehmen, Vereinen etc.

7.6
Frau Mühlenberg erfragt, wer für die Pflege der Fläche zuständig ist, auf der der
„Lindwurm“ steht. Die Fläche ist zugewuchert. Der Verein ist zuständig, informiert der
Bürgermeister. Er wendet sich an den Verein.

7.7
Herr Ibe erinnert, die Restarbeiten bei der Feuerwehr Lindhorst sind auszuführen.

Die Laubsäcke sollen verteilt werden.

7.8
Herr Hübsch dankt allen Beteiligten für die Unterstützung beim Heidefest und gibt
eine kurze Zusammenfassung zu den Festtagen.

7.9
Zum späteren Tagesordnungspunkt 9 im nichtöffentlichen Teil:

BV-CO/1173/2022
Entscheidung zur Neuvermietung für das Objekt:
Jugend- und Sportzentrum Colbitz

haben nun die zwei Bewerber Gesine Peters und Thomas Voigt das Wort und stellen
mündlich den Gemeinderatsmitgliedern ihre Konzepte und Vorhaben vor und
beantworten alle Fragen der Ratsmitglieder.

7.10
Herr Voigt, Pächter des Volkshauses, erfragt ob die Möglichkeit besteht, das
Kopfsteinpflaster vor dem Volkshaus durch Pflastersteine mit ebener Oberfläche zu
ersetzen. Menschen mit körperlichen Beeinträchtigungen haben Probleme, es
besteht Unfallgefahr.
Hier erfolgt eine Beratung im Bauausschuss sichert Herr Hollenbach zu.

7.11
Auf Wunsch des Bürgermeisters erläutert Herr Voigt nun, welche Einnahmen er
erzielt für den Zigarettenautomaten vor dem Volkshaus (Automat steht auf
Gemeindeboden):
-10 Cent pro verkaufte Schachtel, Auszahlung 1 x pro Jahr
-wenn das Gerät defekt ist, kümmert er sich darum und kontaktiert das
Unternehmen, auch hilft er aus wenn Nutzer keine ec-Karte, Ausweis dabei haben
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-er bietet es an für die Allgemeinheit und die Gäste des Volkshauses

Herr Ganzer bedankt sich bei allen anwesenden Gästen, wünscht einen guten
Heimweg und stellt die Nichtöffentlichkeit her.

zu 15 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Herr Ganzer gibt folgende Beschlüsse bekannt:

BV-CO/1173/2022
Entscheidung zur Neuvermietung für das Objekt: Jugend- und Sportzentrum Colbitz

BV-CO/1170/2022
Vergabe Baumpflegeleistungen Lindenstraße Lindhorst

BV-CO/1177/2022
Vergabe Bauleistungen - Schornsteinkopfsanierung Museumshof.

zu 16 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung.

Ralf Ganzer Jana Schulz

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


